

Откуда черпает идеи новое «российское» кино?

стр. 4

Алгоритм изменения решения МСЭ

стр. 5

Прозвище у нее было Артистка Орлова...

стр. 7

А вы умеете выяснять отношения?

стр. 12



Пенсионер

РОССИИ
О ЖИЗНИ
И ДЛЯ ЖИЗНИ

№ 9 (220)

ГДЕ В НАШЕЙ СТРАНЕ ЖИВУТ САМЫЕ СЧАСТЛИВЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ?

Профильный комитет Госдумы рассмотрел региональный опыт успешного воплощения проекта «Старшее поколение» и продумывает способы транслировать его на всю страну.

Внимание властей

В согласии с посланием президента России Владимира Путина в нашей стране теперь должно уделяться большее внимание вопросам здоровья пожилых людей. Главная задача — активное долголетие старшего поколения. «Особое внимание нужно уделить сельским территориям, регионам, где продолжительность жизни пока ниже, чем в среднем по России. На решение этих задач будет нацелен национальный проект «Продолжительная и активная жизнь». При этом важно, чтобы росла продолжительность именно здоровой, активной жизни, чтобы человек мог посвящать своё время семье, близким, детям, внукам», — подчеркнул Владимир Путин.

Опыт Башкортостана в реализации федерального проекта «Старшее поколение» рассмотрели на выездном заседании комитета Госдумы по охране здоровья. В этом регионе средняя продолжительность жизни превысила 73 года. Это рекордный показатель за всю историю республики. Такой показатель обусловлен пристальным вниманием властей региона к этой теме.

— Во многом благодаря политической воле руководителя региона мы достигли ощутимых результатов в создании условий для долгой и счастливой жизни, — рассказал руководитель администрации Главы Башкирии Максим Забелин.

Акцент

на здравоохранении

— В первую очередь усилия направлены на укрепление сферы здравоохранения. В текущем году на финансирование этой отрасли в бюджете республики заложено 117,25 млрд рублей и эта цифра ежегодно растёт, — уточнил Максим Забелин.

Более 80% граждан пожилого возраста охвачены медицинскими осмотрами и диспансеризацией. Для жителей отдалённых и труднодоступных районов работают «Поезда здоровья»



aif.ru

на основе передвижных мобильных комплексов. За годы действия проекта осмотрено более полумиллиона человек. На увеличение продолжительности жизни также направлен национальный проект «Демография» и его региональная составляющая «Старшее поколение».

Как сообщил председатель Госсовета республики Константин Толкачёв, охрана здоровья людей прописана в Конституции Башкортостана. «Финансируются республиканские программы охраны и укрепления здоровья населения, принимаются меры по развитию систем здравоохранения, поощряется деятельность, способствующая сохранению и укреплению общественного здоровья, развитию физической культуры и спорта, экологическому и санитарно-эпидемиологическому благополучию, — подчеркнул он. — Создаются условия для ведения здорового образа жизни, формирования культуры ответственного отношения граждан к своему здоровью. Каждому гарантируется социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни или инвалидности, а также адресная социальная поддержка, индексация социальных пособий и иных выплат».

Уход и гериатрия

Особое внимание в Башкирии уделяют и одиноким и больным людям на дому. «Для пожилых людей и инвалидов важно поддерживать привычный образ жизни, ведь какие бы хорошие условия ни были созданы в интернатах, приоритетом для каждого человека остается проживание дома, в семье, в привычной обстановке. Для этого внедряется система долговременного ухода, направленная на сохранение здоровья пожилых людей», — заключила Л. Иванова. Еще один формат заботы о пожилых гражданах — «приемные» семьи, когда неравнодушные люди или соседи видят, что человек в возрасте живет один, ему тяжело, и просто принимают его в свою семью.

В последние годы в Башкирии активно развивается гериатрическая служба. И главная задача, которая стоит перед медиками, — профилактика хронических заболеваний.

«Специфика нашей республики заключается в сравнительно высокой доле сельского населения — почти 38%, значительная часть которых — пожилые люди. Именно поэтому, в контексте заботы о старшем поколении, особенно важно обеспечить

качественную и доступную медицину в сельской местности. Нами разработан проект Цифровой ФАП — как синтез информационно-технических систем, современных инфраструктурных решений и человеческого потенциала, направленный на повышение качества жизни сельских жителей. На сегодняшний день в республике к сети интернет подключено почти 99% ФАП, что существенно расширяет их функциональные возможности», — отметил министр здравоохранения Башкирии Айрат Рахматуллин.

Об опыте «цифрового подхода» в отношении пожилых людей министр рассказал на примере Бирска, где пожилым пациентам, находящимся на диспансере, в пилотном режиме выдали цифровые носимые устройства для удалённого мониторинга за артериальным давлением. Данные передаются участковому врачу, и он держит на контроле своих пациентов.

«Интересный и очень важный, на наш взгляд, межведомственный проект, в котором участвует минздрав Башкортостана, — это выдача браслетов «Амулет». Эти браслеты созданы центром поиска пропавших людей, оснащены технологией NFC и помогают пациентам с деменцией не

Продолжение на стр. 3